

# 公安部新修订《机动车登记规定》5月1日起实施

新华社

记者26日从公安部获悉,公安部新修订的《机动车登记规定》将自2022年5月1日起实施,再推出5项便利机动车登记新措施:私家车新车上牌免查验、小客车登记全国“一证通办”、车辆信息变更“跨省通办”、申请资料和档案电子化、部门信息联网共享核查。

其中,公安部会同工业和信息化部5月底前在10个城市试点开通国产小客车注册登记生产企业预查验,实行新车出厂时查验车辆,生产企业与公安交管部门共享车辆信息,群众办理注册登记时免予交验机动车。积极推行互联网登记服务新模式,实现网上售车、网上选号、网上登记,便利群众快捷上牌,助力汽车行业发展。在试点基础上,全国逐步推行。

此外,对在户籍地以外办理小微型非营运载客汽车注册登记的,申请人可以凭居民身份证“一证通办”,无需再提交居住证明;对于已经实施小客车总量调控的地方,仍需按当地政策执行。对变更货车加装尾板、残疾人用车加装辅助装置、小客车加装行李架等情形,群众可以在车辆所在地申请办理,无需返回登记地验车。

公安交管部门将强化“两客一危”等重点车辆源头监管,进一步严格重点车辆准入管理,从源头上预防道路交通事故;健全交通管理执法监督制度机制,对违规办理机动车登记、为不符合标准车辆上牌的,严格责任追究。

业内人士认为,此次修订进一步改革完善机动车登记制度,推出更多便民利企新措施,健全重点车辆安全准入机制,严密交通管理执法监督制度,是交管部门统筹安全与发展的应时、应需之举。



## 延庆奥林匹克园区 “五一”对公众开放

北京延庆奥林匹克园区将于4月29日正式向公众开放。开业期间,园区将保留冬奥会和冬残奥会景观元素,游客可乘坐索道俯瞰海陀山景,也可实地参观国家高山滑雪中心“雪飞燕”、国家雪车雪橇中心“雪游龙”,体验冬奥村运动员餐厅、住宿,感受冬奥会、冬残奥会的赛时氛围。

新华社 张晨霖 摄

# 神舟十三号载人飞船返回舱在京完成开舱

新华社

神舟十三号载人飞船返回舱26日在京完成开舱。云南省政府、宁夏回族自治区政府、陕西榆林市政府、中国农业大学、北京林业大学、北京市农林科学院、中农发种业集团股份有限公司、航天育种产业创新联盟等单位搭载的作物种子,中国航天科技集团有限公司五院搭载的香港青少

年绘画作品等顺利出舱。

载人航天工程立项实施至今,始终高度重视服务国计民生、提升综合效益。自神舟一号飞行任务开始,在历次任务中都搭载了具有科研价值或社会效益的公益项目,在带动科学研究、农业发展、产业升级和精准扶贫等方面发挥了积极作用。

# 政协委员当起“送药小哥”后,他发现……

新华社

“药品以小包装为主,同封控初期一致。酒精消毒液偶有订单,数量不大,可能社区居民室内消杀物资已经补齐。”4月24日晚上9点多,记者拨通邵楠电话,他刚结束当天的送药工作。

50岁的邵楠,在一家投资公司工作。上海本轮疫情暴发以来,他白天忙着协助社区防疫工作。3月31日他注册成为某平台的众包骑手,只接药品单,他说“因为很多药品是急用,而药品订单运费加价低,接单的骑手不够”。

3月31日吃过晚饭,邵楠戴上平日骑自行车用的头盔、推着刚买一个多月的电动车,出门送第一单。

“我记得是一个很偏僻的小区,到小区门口后拐了好几道弯也找不到地址上的门牌号,费了好大周折。”邵楠说,他取药时就有些手忙脚乱,顾客电话催促“麻烦你快点,我家里人等着吃这个药”。

顾客出不了家门,邵楠把药放在了小区门口。对方拿到药后打电话向邵楠道谢,还打赏了6.6元。

“那天晚上也是特别冷,风又大,送完那单,想到等药人的焦灼、骑手的艰辛,眼泪一直在眼眶里打转。”邵楠说。

在药店门口等药时,邵楠会和其他骑手聊聊天。“骑手配送很艰辛,有时找不到路,有时晚了会被顾客批评,他们有委屈,我自己也遇到过类似的情况。”

疫情期间,上海不少路被封了,很多小区只保留一个门,骑手常常要“兜圈”。有一次,邵楠按照导航走,连续两个路口都被封了,他又多兜了3公里才得以出去,“如果能上线一个及时更新的疫情地图给这些骑手会好很多”。

一天早上九点,邵楠瞄了一眼他所在快递平台上的榜单,排第一的快递小哥已送了42单,亚军39单,季军38单。“这一晚上他们肯定没睡。他们普遍睡不够,而且很多

人每天只吃一顿饭。”邵楠说。

相比从早忙到晚的专职快递,邵楠坦言自己没那么累。“我最忙的一天也就送了13单,夜里12点结束了。”

当“送药小哥”20多天以来,邵楠的送药包一直在变。一开始,他的小车一次能装五六单,以小包装常用药为主;之后,人们开始以周为单位储备基础性疾病用药。后来,消毒药水、酒精等防疫物资的需求量开始变大,他的小车常常只能装下一单。邵楠因此背了个双肩包,里面有两个袋子,以增加容量。而最近,药品又以小包装为主,同封控初期一致。

最近几天,邵楠发现上海药店也有了变化。

“一是药店越开越多,二是药店人手增加了。”他说,“我在路上有时抢了四五单,等到药店的时候,其中的两三单已经打包好放在地上,这是以前没有过的。”

他还发现,前段时间人们只能线上下单买药,现在部分药店开了零售窗口,一些防范区的居民可以自己到药店购买药品了。

“平台推送的药店距离越来越远,除了单量减少,还有外卖骑手迅速增加。”邵楠说,快递小哥生活居住条件逐步改善,部分街镇开始提供快捷酒店供快递小哥选择入住,快递小哥们表示很满意。

送药的路上,邵楠也经过了多家银行营业点,灯火通明,“商业银行先行复工得到落实,对公业务正在恢复。”邵楠表示,“距离我这个‘假冒’小哥下岗的日子不远了,快好了!”

邵楠是上海市政协委员,他说,这些天兼职快递送药,也是一段难得的调研经历。

“我学会从政协委员和快递小哥两个角度来观察疫情下的上海,怎么能做得更好。”邵楠说,他打算把自己这几天的所思所想形成社情民意,建言献策,希望继续打通送药堵点,让更多的人及时收到药品。

## 文化和旅游部原副部长李金早 一审获刑15年

新华社

2022年4月26日上午,辽宁省沈阳市中级人民法院一审公开宣判文化和旅游部原党组副书记、副部长李金早受贿案,对被告人李金早以受贿罪判处有期徒刑十五年,并处罚金人民币六百万元;对李金早受贿所得财物及其孳息依法予以追缴,上缴国库。

经审理查明:1996年至2020年,被告人李金早先后利用担任中共广西壮族自治区党委常委、自治区人民政府副主席,商务部党组成员、副部长,原国家旅游局党组书记、局长,文化和旅游部党组成员、副部长等职务上的便利以及职权、地位形成的便利条件,为相关单位和个人在资质审批、平台筹建、工程承揽和职务提拔等事项上提供帮助,非法收受他人给予的财物共计折合人民币6550万余元。

沈阳市中级人民法院认为,被告人李金早的行为构成受贿罪。鉴于其受贿700万元系未遂;到案后能够如实供述自己罪行,主动交代监察机关尚未掌握的部分受贿犯罪事实;认罪悔罪,积极退赃,赃款赃物已全部追缴,具有法定、酌定从轻处罚情节,依法可以对其从轻处罚。法庭遂作出上述判决。

## 成都: 银行工作人员收受130万元 保险销售“手续费”获刑

新华社

记者26日从四川省成都市青羊区人民法院获悉,近日该院对一起非国家机关工作人员受贿案进行了公开审理。

被告人朱某某系光大银行成都分行职工。2017年至2020年期间,光大永明人寿保险有限公司四川分公司成都银行保险业务一部原经理魏某(另案处理)为了多销售该公司保险产品,与朱某某约定,按比例向朱某某支付“手续费”。

2017年至2020年期间,朱某某陆续销售光大永明人寿保险有限公司多笔保险产品,保费总金额1900余万元,收取“手续费”共计134.57万元。

2020年10月,光大银行成都分行纪委收到审计署上海特派办移交的朱某某相关问题线索后,成立核查组就相关问题与朱某某进行谈话。谈话中,朱某某如实陈述了自己获得保险销售额外资金的来源与转账渠道,提供了相关收款转账凭证,承认错误,表示愿意清退所得。2021年12月7日,朱某某被留置。

青羊法院认为,被告人朱某某作为银行工作人员,在保险销售业务活动中,利用职务上的便利,违反国家规定,收受各种名义的手续费归个人所有,数额巨大,其行为已构成非国家工作人员受贿罪。鉴于其自首、认罪认罚、全额退赃等情节,法院判处朱某某有期徒刑2年,缓刑3年,并处罚金人民币6万元。

## 东京一咖啡馆专治写作拖延症

新华社

不少人写作时经常分心,拖拖拉拉。针对这种情况,日本一名作家开办了一家特殊咖啡馆,专门督促人们在规定期限内完成写作任务。

据路透社26日报道,这家咖啡馆名叫“写作咖啡馆”,位于日本首都东京西部,设10个座位,供作家、编辑等需要在截稿日期前交稿的人使用。

顾客进咖啡馆后需登记姓名、任务内容以及计划完成任务时间。他们可以选择三档督促服务。如果选择“温和”档,会在结账时被店员询问是否完成任务;选择“标准”档,店员会每小时去查看顾客完成任务的进度;如果选择“严厉”档,店员会频繁站在顾客背后,默默看着顾客创作。